

# ДЕЛАЕМ ВЫБОР: ХОДИТЬ ИЛИ НЕ ХОДИТЬ НА МИТИНГ

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ



**Почти год назад несистемная оппозиция заявила о своём существовании, а теперь не дает о нем забыть. Лидеры протеста, формально легализованные принадлежностью к Координационному совету, призывают всех неравнодушных от акции к акции выходить на улицу с теми же лозунгами и с теми же целями.**

Многие сходятся во мнении, что люди, выходящие на митинги – это представителя так называемого «креативного класса», которых назвать в чем-то ущемленными сложно. Они не испытывают экономических затруднений. Но зачем, в таком случае, им выходить на улицы и что-то требовать, если они сыты и живут в тепле. Как оказалось, они испытывают потребность в соблюдении их прав и свобод, что, в общем-то, вполне естественно. Но помимо креативного класса заметно активизировались школьники, в прошлом достаточно аполитичные. На одном из уроков обществознания в нашей школе решили провести «политический эксперимент». Суть его заключалась в том, что каждый из присутствующих должен был выйти к доске и приклеить стикер красного либо зеленого цвета. Зеленый как знак безразличия к политике и красный как знак заинтересованности политической жизнью страны. В итоге - счет 5:14 в пользу зеленых. Может быть, «зеленым» просто не интересно, может быть, голова занята совсем другим (ЕГЭ на носу, как никак!), а может, такие результаты на общем фоне снижения политического

градуса и протестного настроения. Но те пятеро, кто всё-таки выбрал красный цвет, ежедневно смотрят новости и, возможно, посещают акции протеста.

Тысячи людей приходят на митинги, некоторые из них попадают в ОВД. На кого-то заводят уголовные дела. О происходящем оппозиционеры пишут в Твиттер, и читатель вроде как в курсе событий. Но на самом деле, многотысячные акции, сфабрикованные уголовные дела и прочее актуально только для Москвы. Об этом говорит хотя бы количество людей, выходящих на акции в регионах. Не больше тысячи, хотя Екатеринбург, всё-таки, город не маленький. Романтика митингов давно испарилась, и акции протеста стали чем-то вроде работы. На последний Марш Миллионов 15 сентября на Площади Труда собралось около трех сотен человек, и в основном это были школьники.

«Я отрицательно отношусь к участию учащихся в акциях протеста. Ведь это дети, не лишённые импульсивности юношеского максимализма. В этом случае они идут за лидером, не до конца понимая суть происходящего. А вот участие школьников в экологических акциях и акциях, которые касаются их напрямую – полезнее и безопаснее», – считает Марина Владимировна Костенко, мой учитель математики и геометрии и классный руководитель.

Родители зачастую видят угрозу во всех массовых акциях. «Толпа людей – место, где легко устроить террористический акт. К тому же, если начнутся массовые задержания, люди побегут кто куда, так и затоптать могут, известны случаи», – высказывается мама моей одноклассницы, пожелавшая остаться неизвестной.

Любому подростку нужно понять одну вещь: до 18 лет за него целиком и полностью отвечают родители, а значит, за участие в несанкционированной акции ребенка родитель обязан будет выплатить штраф. Например, «Русский марш», прошедший в Екатеринбурге 4 ноября, поражает количеством задержанных. Дело в

том, что на согласованный митинг на окраину города пришло 25 человек, остальные, желая быть замеченными, вышли на несанкционированный марш в центре города. Итог: около 90 задержанных, из которых большинство – школьники. Участники акции будут привлечены к ответственности в виде штрафа до 20 тысяч рублей, а информация о произошедшем будет направлена родителям и в учебные заведения. Для кого-то это будет первым черным пятном в биографии. И обстоятельство это не из приятных.

Если акция санкционирована, всё равно следует вести себя осторожно, наученные горьким опытом 6 мая, мы знаем, что и с согласованного митинга можно попасть прямоком в ОВД.

Однако есть родители, которые сами не прочь сходить на митинг с ребенком. У Марии Киселевой, ученицы 10 класса СУНЦа, вся семья в курсе последних политических новостей. «Мои родители спокойно относятся к участию в политических акциях. Мама сама ходила практически на все митинги», – делится Маша.

Наверно, из этого стоит сделать вывод. Возможно, некоторая часть школьников ходит на митинги, потому что ходят все, и говорит там то, что говорят все. А кто-то действительно понимает, зачем он там.

Социальные реформы и реформы в сфере образования оставляют неприятное чувство безысходности. В этот момент ты понимаешь, что нужно что-то делать. Но единственное, что можно сделать, это обратить внимание властей на наши проблемы. Для этого не надо организовывать огромные митинги, ставить сцену и подключать микрофоны. Можно выйти на одиночный пикет. Такого эффекта как массовые акции они, конечно, не дадут, но это безопасно и привлекает внимание.

Ходить или не ходить на митинги – каждый решает сам для себя, однако чувство самосохранения не должно отступать перед жадой справедливости. Если и ходить, то только на согласованные акции и желательно с 18 лет, чтобы не доставлять неприятности своим близким.

**Юлия ПОЗДНЯКОВА, 18 лет**